

CU GUSTUL PUTERII PE BUZE

Așezați un om simplu pe tronul unui rege și veți vedea că uimirea lui nu va dura prea mult, mai ales după ce aude că trei inși din preajma lui îi spun maiestate. Și dacă va rămâne mai multe zile în acel tron, nu va mai vrea să se reîntoarcă de unde a plecat. Dimpotrivă, va cere să i se aducă și coroana fostului rege și va începe să poruncească. Și se va oțări la toți cei care, înainte de a se fi așezat el pe tron, erau mai mari și mai tari decât el. Pentru că a dat de gustul puterii și gustul puterii a început să acționeze asupra lui ca un drog. Și-l face

EDITORIALUL ZILEI

pe el, omul simplu, modest, să pretindă ceea ce nici nu visase cândva. Și drogat de gustul puterii, începe să-și dorească puterea, începe lupta pentru a o dobândi, indiferent pe ce căi. Deoarece, el știe că gustul puterii este deosebit, că puterea te preschimbă într-un fel de statuie vie. Și gustul ei și valoarea ei sînt cu atât mai impresionate, cu cât au fost dobândite cu prețul a cît mai mulți adversari doborîți într-o luptă cît mai crîncenă, fără scrupule, fără menajamente, fără milă, fără concesii.

Așa se pare că, astăzi, în România, acționează destui șefi de societăți, ligi, alianțe. Pentru că, nu de dorul liniștii doresc, spre exemplu, Alianța Civică, sau o parte din șefii ei, să se preschimbe în partid politic. Nu. Ci de dragul puterii. De dragul de a fi prezentă în parlament, de dragul de a se deține de strada care azi o susține și de a ocupa fotoliul parlamentar. Este și acesta un scop, mai mult sau mai puțin nobil, dar un scop declarat cu zimbetul pe buze, un scop asupra căruia se îndreaptă și vise și gânduri și acțiuni de tot felul. Un scop față de care celelalte partide din opoziție încă nu și-au dat cu părerea, un scop care, însă, le va deranja, pentru că, să fim serioși, domni-

lor, nici liberalilor și nici țărăniștilor nu le convine să se trezească față-n față cu un concurent de talia lor sau poate mai puternic, de aceeași nuanță, dar poate mai viu colorat în ceea ce s-ar numi opoziție și de dreapta. Nu, lor nu le-ar conveni un asemenea partener în alegeri și cu atât mai puțin o mină pe care un viitor partid născut de alianță le-ar întinde-o nu zîmbind, ci rînjind pentru a-i umili. Sau rîzind în hohote de spaima lor.

Cert este că în România eșichierul politic este dominat de lupta politică, purtată sub amăgitorul gust al puterii. Și, se cuvine să subliniem, în contextul acesta, că numai cu dorința pentru obținerea puterii nu se poate realiza nimic. Fiecărei forțe intrate în luptă îi trebuie pe lângă program, pe lângă un colț de stradă, pe lângă vise, pe lângă lozinci anti și pro, îi mai trebuie neapărat și personalități. Căci singur cuvîntul, rostit și pe nemestecate, nu prezintă nici un fel de garanție în fața alegătorului, oricît de naiv ar fi el, oricît de incult politic ar fi considerat. Singură personalitatea individului este credibilă. Dovadă că imaginea magazinelor cu rafturile pline de bunătăți pe care Ion Rațiu le prezenta la televizor în timpul trecutei campanii electorale n-a impresionat electoratul.

Aplauzele, laudele, ovațiile, lipsa de scrupule, agresivitatea față de adversar nu au nici o valoare. Chiar dacă sînt „scoose” la iveală în cele mai mari piețe publice. Pentru că, și în politică, precum în orice altă activitate umană, unde personalitate nu e, nimic nu e. Cu atât mai mult cu cît prea mult se aseamănă vorbele „ilegaliștilor” de azi, cu cele ale „ilegaliștilor” de ieri. Cu gustul puterii pe buze zimbesc unii aleși ai Alianței spre noi. Dar dacă personalitate nu e, e ca și cum ai mesteca gumă cu aromă de putere. Ceea ce, să recunoaștem, nimic nu este. Poate doar o simplă amăgire.

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,
nr. 369
Miercuri,
8 mai
1991
4 pagini,
3 lei



În construcția sibiană de locuințe a existat, nu cu mult timp în urmă, o îmbunătățire a arhitecturii. Așteptăm în acest an, împreună cu cei inscriși la apartamente să dăm note constructorilor pentru... impresia artistică
Foto: Andrei BUTA

REPORTER

ÎN „VIZITĂ DE LUCRU” — la GARĂ

2. Probleme mai există și vor mai exista în Stația C.F.R. Sibiu, nu numai pentru că-i mică, înghesuită și nu mai face față nevoilor actuale, ci și pentru că oamenii nu-și mai văd de treabă cum ar trebui. La punctul de expediții — camionaj — mărfuri nu se urmărește derularea normală a mărfurilor, care stau pe rampă, dînd posibilitatea să se producă susstrageri și deprecieri; personalul stației, care ar trebui să se ocupe cu problemele comerciale, nu urmărește constant și permanent rezolvarea promptă a situațiilor curente (rampa fiind plină cu containere ce facilitează activitatea infracțională și se îngreunează intervenția eficientă a poliției T.F.); întreprinderile direct interesate nu sînt preocupate de urmărirea mărfurilor ale căror beneficiare sînt, ICRTI Sibiu fiind cel mai negativ exemplu (nu de puține ori dl. Lucian Popescu, șeful de stație cu probleme comerciale fiind nevoit să insiste la conducerea acestei întreprinderi — și a altora — pentru a-și trimite oamenii pentru verificarea și ridicarea containerelor).

Ca să nu mai vorbim de manevre. Nu cele militare, ci cele ale vagoanelor. Acestea se fac adesea fără pic de responsabilitate și... În 14. II. a.c., cu ocazia manevrării vagonului nr. 015384998022, fără grijă, în stația C.F.R. Sibiu Triaj, nu mai puțin de 811 sticle cu bitter (în valoare de cca 180 000 lei) s-au spart. Băutura era a I.V.V. Sibiu pentru ICRA Băilești.

Sînt, bineînțeles căutați inovații. Iar exemplul nu este singular pentru că, datorită țanțonării violente a vagoanelor în timpul manevrelor, s-au mai spart și alte sticle (de sirop, apă minerală, aperitiv Floris etc.). Cineva trebuie să plătească și va plăti, dar nu-i păcat de mărfurile care se depreciază și se pierd

Cotidienele bucureștene de marți trec cu vederea un eveniment petrecut luni, mai important, poate, decât recenta remaniere a guvernului. Ignorarea lui se datorează, desigur, numai tipografiilor, care obligă publicațiile să-și închidă edițiile mult prea devreme.

Din acest motiv nu știm cum vor reacționa ele la înțilnirea, de peste două ceasuri, a președintelui Iliescu cu liderii principalelor partide de opoziție prezente la Palatul Cotroceni ca membri ai delegației Convenției pentru Democrație. Nu este exclus ca ziarele Puterii și cele ale partidelor de opoziție, inclusiv cele oficiale care se declară independente să aprecieze la unison reuniunea ca cel puțin utilă. Doar minunea consensului, atât de dorită de președinte, s-a mai produs cel puțin o dată în frageda noastră democrație, cînd P.U.N.R. și U.D.M.R. au exprimat aceeași opinie în parlament.

Din declarațiile făcute presei de protagoniștii înțilnirii.

(Continuare în pag. a IV-a)

Să ne venerăm eroii

În ultima conflagrație mondială, Armata Română, datorită unui complex de împrejurări interne și externe și din rațiuni de stat, a fost pusă la grele încercări, făcîndu-și datoria cu mari sacrificii umane și materiale.

După încheierea păcii, regimul de tristă aducere aminte nu numai că nu a acordat respectul și considerația cuvenite celor ce „în luptă n-au văzut decât Steagul Țării” și pe El l-au apărât — cum spunea marele patriot, învățat și om de stat, N. Iorga — ci a dus o campanie de persecuții și marginalizări, care a culminat cu internarea valorilor militare și civile, în diferite lagăre de exterminare fizică și morală, la Aiud, Gherla, Sighet, Pitești, Jilava și Canal, unde au pierit fără urme mii dintre cei mai însemnați fii ai Patriei.

Așa se face că miine, de ZIUA INDEPENDENȚEI noastre de Stat și a VICTORIEI în războiul antifascist, cînd trebuie să aducem prinosul nostru de recunoștință memoriei celor dispăruți, sîntem nevoiți să ne căutăm Eroii, căzuți pe cîmpurile de luptă, de pe cuprinsul Patriei sau peste hotare.

Pe cei „... nouă din Vaslui și cu sergentul zecel”, cîntați în versurile bardului de la Mircești, îi găsim aliniați sub crucile de piatră din Panteonul orașului lor, de unde au

(continuare în pag. a III-a)

Vasile RĂILEANU,
veteran de război

COPȘA MICĂ — o rană deschisă (II)

Preluînd concluzia generală din cele arătate anterior, obligația celor în măsură de a acționa urgent în vederea stăvilirii poluării și reinstalării echilibrului ecologic în zonă, un pas important s-a făcut spre sfîrșitul anului 1990 prin organizarea mesei rotunde cu tema „Combaterea poluării factorilor de mediu din zona platformei industriale Copșa Mică”, dar mai ales prin reducerea activității la cele două întreprinderi. Concluziile tuturor participanților în sensul redresării în timp a situației și reconstrucției ecologice au dus la concretizarea următoarelor măsuri:

1. Oprea temporară a Combinatului de metalurgie neferoasă Copșa Mică pînă la asigurarea unei rețehnologizări corespunzătoare a liniilor de fabricație, astfel încît instalațiile să fie corespunzătoare și să se realizeze purificarea gazelor nocive și a apelor reziduale, conform normelor internaționale;

2. Utilizarea în viitor ca materie primă a concentratelor selective de Pb și Zn și a unor concentrate colective, al căror conținut de Zn și Pb este favorabil funcționării furnalului, cît și a unui cocs de calitate corespunzătoare, pentru a se înlătura una din cauzele principale care duc la poluarea în exces a zonei de uzura excesivă prin exploatarea a utilajelor;

3. Realizarea alimentării cu apă potabilă a zonei Mediaș — Copșa Mică din acumulara Zetea, pentru care există documentație făcută în acest sens;

4. Cunoscîndu-se că prin poluarea intensă a solului, culturile agricole acumulează o cantitate mare de substanțe poluante, multe peste normele admise, zona să fie folosită pentru cultura de plante tehnice care nu reprezintă un pericol real pentru utilizatori;

5. Pentru protejarea exclusiv a populației rezidente, se propune aprovizionarea acesteia cu produse agroalimentare din zone nepoluate, la prețuri încurajatoare, care să cointereze localnicilor să renunțe la producerea de produse agro-alimentare în gospodării proprii, diferențele financiare fiind subvenționate de la bugetul statului;

6. Studiarea unei variante privind implicațiile și eforturile financiare de construire a unor noi spații de locuit pentru localitățile foarte poluate — Copșa Mică, Micăsasa, Tîrnava (cca 11 000 loc.) — în zone apropiate nepoluate, fără a exclude măsurile de la punctele anterioare.

Ca urmare a dezbaterilor ce au avut loc, a concluziilor

(continuare în pag. a III-a)

Ioan TEACA,
Mișcarea Ecologistă Sibiu

(continuare în pag. a III-a)
N. I. DOBRA

CU CĂRȚILE



PE FAȚĂ

■ În noaptea de 28 spre 29 aprilie a.c., în trenul de călători nr. 2411 care a pornit din Sibiu spre Săliște la ora 3,40, peste studentul A.M. au tăbărit în compartimentul neluminat patru borfași: Sorin Crețu și Ilie Armean din Cugir, frații Ion și Vasile Prică din Săliște (toți fără ocupație). L-au bătut și i-au luat hainele, încălțăminte, ceasul, mîncarea și 6000 lei. În mai puțin de 8 ore au fost prinși de poliția T.F. Sibiu, iar bunurile au fost integral recuperate. În plus, la domiciliul lui Vasile Prică s-au găsit trei cartușe de mitralieră TAB (14,5 mm) sustrate de la UM 01512 din decembrie 1989 în timp ce-și făcea stagiul militar. Așa că pe lângă acuzația de tâlhărie, V.P. este cercetat și pentru nerespectarea regimului armelor și munițiilor. Fiecare pasăre pre limba ei piere.

■ Filozoful englez John Locke spunea că scopul guvernării trebuie să fie păstrarea libertății. Problema este cum înțeleg unii libertatea (vezi cei de mai sus și alții ca ei). ■ Intr-una din zilele trecute posesorul autoturismului cu nr. 4-SB-7190 și l-a parcat pe str. Tribunei exact sub semnul care interzice acest lucru. Rugat de muncitorii de la Salubritate, aflați „în exercițiul funcțiunii” să-l mute pentru a-și putea face meseria (erau cu autospeciala 31-SB-1513) le-a răspuns că nu el este proprietarul. Întrebăm poliția dacă au fost desființate amenzi pentru astfel de abateri.

■ Din caietul grefierului: „Pirifit nu a dat dovadă de stabilitate și seriozitate în căsătorie, era vulgar, nu o lua pe soție în societate, preferind să meargă singur la pescuit”. Luați-vă nevestele la pescuit dacă vreți să nu vă părăsească! ■ În Piața Cămin un kilogram de carne de miel poate fi cumpărat cu 80 de lei, în vreme ce kilogramul de roșii ține și se oferă la prețul de 350 lei. Trufanda, trufanda, dar nici chiar așa. Domnilor producători, ori lefțiți roșii, ori scumpi mieii! ■ Asta în vreme ce un om normal câștigă mai puțin de 1 dolar pe zi. (La noi, firește). Spor la muncă, oameni buni!

■ Pe str. Mitropoliei, în fața Liceului „O. Goga” și a Casei de Cultură a Tineretului, în locul puietilor ruși de un tenel astă-iarnă au rămas doar gârduțele din fier forjat menite al proteja. N-ar fi rău să se încerce o replantare de pomișori, iar un pichet permanent să-i păzească pînă ajung la maturitate deplină. Astfel contribuim și la înfrumusețarea orașului și la ... reducerea numărului de șomeri. Nu? ■ Continuăm publicarea listei celor „îndrăgostiți” de cărțile împrumutate de la biblioteca ASTRA cu un „lot” avînd volume luate din ... 1987: Ion Ciorogari, Sebastian Avram, Ciprian și Flavius Furdul, Maria Irimescu, Lavinia Miclău, Aurelian Odolean, Octavian Pantelimon, Silviu Radu, Ciprian Raicea, Daniela Rusu (va urma).

■ Un cititor ne face propunerea de a organiza un muzeu al sportului sibiuan. Ideea este excelentă și o susținem din toată inima. Cei care ar putea să colaboreze pentru materializarea ei sînt Oficiul Județean al Sportului și Muzeul Brukenthal.

C. N. PICA

Ansamblul folcloric „Dumbrava Sibiului” în turneu în Franța și Spania



Ansamblul folcloric „Dumbrava Sibiului” al Casei de cultură a municipiului Sibiu s-a întors recent dintr-un turneu de o lună de zile efectuat în Franța și Spania. Turneul urmează unui șir de alte turnee artistice efectuate în urmă cu doi ani și în anul trecut în Turcia, Italia și Iugoslavia, în a doua jumătate a acestui an ansamblul participînd la festivaluri de folclor în Turcia, Canada, Belgia și Franța.

Onorînd o invitație trimisă de primăria orașului St-Julien-de-Concelles din Franța, localitate înfrățită cu orașul Ocna Sibiului, ansamblul folcloric însoțit de zece profesori sibiieni a prezentat mai multe spectacole în localitatea gazdă și în alte localități.

În intervalul 9-22 aprilie, artiștii sibiieni au fost prezenți la Festivalul internațional de folclor din provincia Vigo din Spania, prilej cu care au susținut un șir de spectacole în localitățile Puenteareas, Vigo, Tuy, Cambados, Estrada și altele.

Spectacolele susținute s-au bucurat de un mare succes de public și de presă, interpreții sibiieni făcînd dovada unor remarcabile virtuți artistice dovedite într-un repertoriu bogat și vast ce a cuprins folclor coregrafic și muzical din zona Mărginimii, Valea Hirtibacului, Țara Oltului, Oaș, Someș, Oltenia, Moldova, Muntenia, Dobrogea.

În numerele noastre viitoare vom reveni cu detalii despre acest turneu.

Ion Onuc NEMEȘ

Reproducere foto: Andrei BUTA

Informatizarea bibliotecilor

■ Cu sprijin american, Biblioteca Universității din Sibiu are șansa reală și de mare viitor de a fi integrată într-o rețea națională de biblioteci informatizate, ceea ce va însemna, în esență, că obținerea unor informații și a unei bibliografii va deveni — pentru student, pentru dascăl, pentru cercetător — doar o problemă de, maximum, câteva minute...

... Sprijin american ... World Vision International este organizația cu preocupări în problema informatizării domeniului medical, cu activități în 17 țări, între care S.U.A., Japonia, Canada, Germania ș.a. Actualmente asemenea preocupări vizează România, investiția fiind de ordinul a 20-30 milioane dolari. A donat deja bibliotecilor medicale 7 tone cărți și acțiunea va continua; a donat de asemenea 60 de calculatoare P.C./Tatung. Biblioteca Universității sibiene a primit un mare număr de cărți, un aparat video și un televizor

Panasonic. La rîndu-le, Biblioteca Centrală Universitară București și Asociația Bibliotecarilor din Invățămînt — filiala Iași au organizat, evident cu sprijinul W.V.I., recent, la Iași, un stagiul de inițiere privind informatizarea bibliotecilor medicale din România. De la Biblioteca Universității din Sibiu au participat două bibliotecare, un informatician și un programator. Am auzit prelegeri de mare utilitate în domeniul — Henri Luchian: „Bazele de date relaționale în gestionarea fondului de carte”; Mihai Dăteu: „Rețeaua de calculatoare”; Voichița Dragomir „Pachetul de programe CDC/ISIS. Mod de utilizare în procesele din bibliotecă”, am participat la demonstrații, am lucrat direct, în cadrul unor exerciții, cu calculatorul, în cît putem conchide acum cu o parafrază din lumea filmului, „bibliotecarii din Sibiu nu se tem de... calculatoare”.

După informatizarea bibliotecilor informatice, următorul pas va fi crearea rețelei la nivel național care va cuprinde toate bibliotecile medicale. În acest sens, s-au stabilit 4 stații pilot — București, Iași, Constanța, Sibiu (pentru Transilvania). Cu asistența tehnică a BCU, în următoarele săptămîni Biblioteca Universității din Sibiu va începe implementarea pe calculator a pachetului de programe CDC/ISIS, astfel că, la 10 octombrie, studenții Facultății de Medicină și dascălii lor vor beneficia de o servitute ultramodernă; va fi creată de asemenea o videotecă (filmări de operații etc.) și există posibilitatea reală, facilitată de distanțele mici, de a integra în rețea tot fondul de carte medicală din Sibiu (ASTRA, USSM etc.). Beneficiind de sprijinul total al conducerii Universității, al decanatului Facultății de medicină și al ing. inf. Florin Stănescu, noi am propus ca viitorul stagiul de pregătire să aibă loc la Sibiu.

Carmen DICU și
Mariana DOMȘA,
bibliotecare

Astăzi, de la ora 15

F. C. Inter - F. C. Bacău

Un meci de o asemenea miză cum este cel dintre interși și băcăuani, în semifinalele „Cupei României”, nu se poate vedea în fiecare zi. Veniți, deci, pe stadion pentru a-i susține pe fotbalistii sibiieni în tentativa lor de a accede în finala „Cupei” și, probabil, în... „Cupa Cupeilor”.

Partidul Liberal-Monarhist

din România, anunță deschiderea noului sediu al filialei sale județene Sibiu, în strada Gorăslău nr. 4. Cămin de ne-familisti nr. 3, aparținînd I.A.C.M. Sibiu, parter, camera 20, telefon 12716, interior 191.

Menționăm că nu este vorba de Partidul Liberal Monarhic, cu sediul în Piața Mică nr. 28, pentru a nu se confunda. Sediul nostru se află în cartierul Hipodrom II, aproape vizavi de restaurantul „Transilvania”.

Programul de funcționare al sediului nostru este următorul: luni, orele 17-20; miercuri, orele 10-15 și vineri, orele 16-18.

președinte

Prof. Răbăian LAURENȚIU,

Către ceasul amiezii

2. Traversăm, deci, Bulevardul Victoriei și-n fața Casei Armatei, vizavi de Cofetăria Universității (care practică, din obișnuință și necesitate comerțul stradal), pe o masă, la vedere, mărfuri alimentare. Și un tinerel vesel nevoie mare, care este și vânzător. Pate de ficat cu 38 de lei cutia, brînză topită cu 28 de lei cutia și alte mărfuri cu prețuri de restaurant, expuse spre vânzare publicului larg. Din douăzeci de oameni care se opresc, 19 pleacă amețiți de prețurile practicate și unul se-ncometă să și cumpeze. Mai mult de nevoie decît de voie. Supărat foc, un ins își spune lui însuși: „dacă și ăștia au ieșit în stradă, rău am ajuns”. Chiar așa. Omul parcă are dreptate. Dacă cei în cauză nu pot vinde produsele în cauză în local, de ce le mai comandă? Doar ca să câștige pe seama buzunarului cam gol al clientului? De ce nu lasă această marfă „pe mîna” magazinelor alimentare care și așa duc dorul unor asemenea produse, ca și clienții lor, de altminteri? Și dacă lucrurile s-ar petrece așa, ar fi mai profitabile pentru cumpărător. Și ar ușura și munca celor de se ocupă cu protecția socială și care, din nu știu ce motive, nu observă că o amărită de go-goasă a ajuns să se vîndă cu 8 lei, cît jumătate de pîne. Nu-i prea oșblă treaba, domnilor. Dar cine oare mai poate

demonstra, azi, care sînt regulile comerțului și cine li poate impune acestuia loialitate față de cumpărător și, în primul rînd, respectarea legilor care există în acest domeniu? Răspunsul nu-l vom afla prea curînd.

Trecem „dincolo” pe sub pasajul care pare un fel de adăpost antiaerian părăsit, ca după terminarea războiului, cu a fișajul în așa hal încît Sibiul, edili și locuitorii săi ar trebui să se simtă jigniți, și ajungem în parcare hotelului „Bulevard”. Aici, ați constatat desigur, cu toate încercările poliției de a face ordine, ca și pe str. Mitropoliei, de altfel, funcționează legea „întîiul născut”. Și pentru că acest loc este una din „fețele” văzute ale Sibiului, față a cărei frumusețe nu se apreciază după numărul autoturismelor îngrămădite pe platou, ci după cu totul alte criterii, cine se încumetă să facă ordine și în această înghesuală?

Lume multă, peștriță, lume cu lei și lumă cu valută, lume care caută și lume care nu știe cum să piardă vremea. În fața unei tarabe cu ziere de toate „jenurile”, cîțiva elevi se opresc, unul arată cu mîna o revistă porno care stă la bunăvedere, ceilalți rîd batjocoritor și pleacă. Cine zice că-n România nu se găsește hîrnie pentru tipărit ziare? Nu ne răs-

Luna mai

Luna florilor... simfonie de culori.
E primăvară...
Anotimpul reinvierii naturii.

■ Cuvine-se ca în acest anotimp să ne aducem aminte, mereu, că: George Topoliceanu ne-a încîntat cu **Rapsodia de primăvară și Noapte de Mai**, George Coșbuc cu **Vestitorii primăverii și Concertul primăverii**, Alexandru Macedonski ne plimbă și el într-o **Noapte de Mai**, Dimitrie Anghel ne invită la **Balul pomilor**, Șt. O. Iosif prezintă **Cîntec de primăvară**, Eminescu Floare albastră, iar Vasile Alecsandri dirijează **Concertul din luncă și Veronica Miclă propune o Plimbare de mai...**

Este luna în care au avut loc importante evenimente, în cursul veacurilor, legate de cultura, arta și istoria ființei noastre naționale.

— La 13 mai 1476, pornit-a Mahomed al II-lea de la Adrianopol cu armia, să înfrunte bătaia condusă de Ștefan cel Mare la Valea Albă-Războieni.

— Coresi imprimă la 3 mai 1560 **Tetraevanghelul românesc**.

— În 6 mai 1636, la Iași, sub Vasile Lupu se sfințește monumentul de la **Trei Ierarhi**.

— Domnul-Tudor este ucis la 27 mai 1821.

— La Paris în 25 mai 1827, Petru Poenaru, elev și profesor strălucit al școlii lui Gheorghe Lazăr de la Sf. Sava, primește **Brevetul pentru inventarea tocului rezorvor**.

— Are loc Marea Adunare de la Blaj din 3/15 mai 1848.

— 9 Mai 1877 ne aduce **Independența**.

— La Montpellier, mai 1878, în cadrul „Serbărilor latine”, Vasile Alecsandri obține lauriu cîștigătorului cu poezia **CÎNTECUL GINTEI LATINE**.

— Teatrul Național din București, la 6 mai 1885, prezintă opera **LINDA DE CHAMONIX** de Donizetti. Cîntată pentru prima dată în limba română. Meritul lui George Ștephănescu.

— La Sibiu, în mai 1906, are loc sfințirea catedralei.

— La București, în 19 mai 1912, Delavrancea este ales membru al Academiei.

Mircea OPRISIU

10,00

10,10 F

lei. 1

Channel

de muzi

ta a tr

vanpre

13,40 A

cală. 14

tăți. 14

gazin. 1

Semifin

Românie

Tragere

pres. 16

versitari

școală.

ter '91.

interpre

popular

flector.

în lume

ne anin

fii". 20,0

Cronica

tului. 2

rial: „D

Univers

rii. 22,4

nea vâ

Pro mu

tualități

mandări

mul de

SIBIU

„Băieți

răi”, or

15; 17

Arta:

versități

11,30;

17,30 și

Tiner

cul pe

delenii”

17 și 19

MED

grosul:

rul”, or

14,30; 1

Centr

polițistu

15; 17

L. L.

„Invinci

fu”, or

18.

CISN.

luna tr

coline”,

și 19,3

AGNI

narea t

rele 10;

DUM

„Campie

17 și 19

Telef

TAXI

- 053;

TURILC

„NEGOI

UNIVE

312001

- 331

- 3

TELURI

vard”

„Conti

169101

romanii

me

(Meteor

Vrem

general

cerul t

ros. Lc

semnal

suf. fo

ce vor

ter de

țite, izc

cări

tul va

modera

sud-ves

raturile

fi cupr

19 gra

minime

5 grad

Să ne venerăm eroii în „vizită de lucru“

(urmăre din pag. 1)

plecat. Pe camarazii lor de la '77, căzuți la Grivița sau Opanez, îi vom găsi în Mausoleul de la Plevna. Iar pe urmașii lor, care au înfruntat cu piepturile deschise armatele lui Mackensen îi găsim în Mausoleele de la Mărășești, Mărăști, Otuz și în alte locuri însoțite de singele lor, amestecat cu glia.

Pe fiii, nepoții și strănepoții celor de mai sus, căzuți în cel de al doilea război mondial, îi vom găsi de asemenea în mormintele — știute și neștiute — presărate pe pământul Patriei și dincolo de granițele ei.

Răniți pe cimpurile de luptă din Răsărit și Apus, între anii 1941 — 1944, peste 200 ostași și ofițeri români și-au găsit locul de veșnică odihnă pentru trupurile lor sfărțate de gloanțe și obuze. În Cimitirul Eroilor din Mediaș. La înhumarea lor de către grupa de tineri premilitari comandată de serg. (r) Șomfăleanu Ioan — astăzi în viață — fiecare dintre ei a avut la căpățul mormintului o cruce de lemn, pe care îi era înscris numele. Un nechemat și un antichrist au dat la un moment ordinul nefast să se ridice crucile de lemn de pe mormintele militarilor și Eroilor și să fie aruncate în fundul cimitirului, de unde nu se știe ce s-a mai întâmplat cu ele. În locul lor, terenul a rămas liber, iar mai târziu au fost turnate în beton 130 cruci, cu inscripția EROU NECUNOSCUT, puse la întimplare, în incinta cimitirului. În altă parte de cimitir, alte 107 morminte ale militarilor și Eroilor, decedați între 22 iunie 1941 și 5 septembrie 1944, au rămas fără nici un însemn funerar, fiind desființate total. Încă astăzi nu se mai cunoaște urma vreunui mormint.

După 46 ani de dictatură comunistă și ateistă, Cimitirul Eroilor din Mediaș își reia adevărata sa menire, de Pantheon al Eroilor Neamului, care și-au dat viața pentru Independența și Libertatea Patriei. Primăria municipiului Mediaș, prin d-l primar ing. Dionisie Bucur, Protopopiatul Ortodox — prin Prea Cucerenicul Protopop Ioan Găban, Comandamentul Garnizoanei — prin d-l col. ing. aviație

Andrei Viorel și Asociația Națională a Veteranilor de Război — Filiala Mediaș, prin d-l major Constantin Stelian, președintele filialei — și-au asumat nobila sarcină de reconstituire a identității militarilor și Eroilor înhumați în Cimitirul Eroilor din localitate.

Pe baza documentației întocmită încă de atunci, în anii războiului de către d-l Șomfăleanu Ioan, astăzi veteran de război, și a documentelor de arhivă, cercetate de către d-na Trif Marioara, arhivar la Primăria municipiului Mediaș și d-l major Aflat Ioan, din Comandamentul Garnizoanei, s-au adoptat măsurile necesare pentru ca Eroii noștri să-și reprimească identitatea furată. În același timp, o formație de specialitate a executat, sub conducerea d-lui ing. Lupșan Partenie, lucrări de refacere, conservare și întreținere a spațiului construit al Cimitirului Eroilor, încit acesta să devină cu adevărat un loc de veci, demn pentru cei care se odihnesc în el. Prin măsurile luate de comisia constituită în acest sens, Cimitirul Eroilor din Mediaș va fi deci un loc de pelerinaj în care generațiile ce vin să se reculegă, să aducă o floare sau să aprindă o luminare, să-și amintească în permanență de cei care nu mai sînt, de sacrificiile supreme pe care le-au făcut înaintașii, pentru ca urmașii lor să trăiască fericiți, într-o Patrie liberă și independentă.

(Urmare din pag. 1)

le de la două containere și încercînd să fure 17 saci de iută și 5 cuverturi din bambac. Sau Victor Cojocaru (43 ani), tot manevrant, care a furat din vagoane mărfuri în valoare de 25 696 lei. Sau Ioan Bolovan (26 ani), Ioan Balint (24 ani) și Nicolae Slabu (24 ani), manevranți în Stația C.F.R. Sibiu Triaj, care furau ce le pica: băuturi, cereale, îmbrăcăminte...

Dacă treburile nu merg cum ar trebui nu mai putem da vina nici pe comunisti, nici pe ruși, nici pe americani. Dacă sîntem cinstiți cu noi înșine trebuie s-o spunem pe aia dreaptă: acum noi ar trebui să fim cei care să plătim oalele sparte de noi, sau din vina noastră, sau sub ochii noștri.

COPȘA MICĂ

(urmăre din pag. 1)

la care s-a ajuns și a măsurilor care trebuie luate de urgență pentru rezolvarea situației ecologice din zona Copșa Mică, s-a întocmit un material, de către Prefectură și Agenția Județeană pentru Protecția Mediului, care a fost înaintat Guvernului României — primului ministru și Ministerului Mediului. (Va urma)

PROTEST

În cadrul Conferinței Naționale a Uniunii Sindicatelor Tehnicienilor Dentari din România, din data de 3 mai 1991, s-a constatat nerespectarea de către Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Protecției Sociale și Guvernul României a deciziilor date în urma solicitărilor noastre. Neconcordanța între răspunsurile date de către Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Protecției Sociale și Guvernul României au dus la nerezolvarea în teritoriu a problemelor ridicate de sindicate. Astfel, răspunsul Ministerului Muncii și Protecției Sociale cu Nr. 153/18.XII.1990 este pozitiv cu amendamentul ca Ministerul Sănătății să solicite Ministerului Muncii încadrarea în grupa I de muncă și sporul pentru condiții de muncă deosebite (noctive sau periculoase).

În urma dialogului din 8.I.1991, ca urmare a adresei către Guvern Nr. 6468/5/P.R./13. XII. 1990, Ministerul Sănătății a stabilit următoarele: ■ Recunoașterea profesiei și titlului de tehnician dentar. ■ Statutul tehnicianului va constitui un capitol distinct din Statutul personalului sanitar. ■ Recunoașterea Hotărîrii Guvernului cu Nr. 436/1990 privind profesia de tehnician dentar. Ultimul demers către Guvernul României cu adresa Nr. 11/12.03.1991, ne face cunoscut că Uniunea Sindicatelor Tehnicienilor Dentari din România nu poate participa la nego-

cierea Guvern-sindicate, fiind neafiliată la o confederație națională. Acest răspuns este dat de către dl. Gheorghe Brehoi cu adresa Nr. 2200/1991.

În concluzie, Uniunea Sindicatelor Tehnicienilor Dentari din România declară că: ■ Profesiunea de tehnician dentar este marginalizată în România. ■ Revendicările socio-profesionale solicitate nu au fost soluționate. ■ Solicităm acceptarea unui reprezentant al uniunii în comisia Guvern-sindicate pentru negocierea condițiilor socioprofesionale și de salarizare intrucît în Hotărîrea Guvernamentală cu privire la salarizarea personalului din unitățile bugetare noi nu sîntem diferențiați de nici o altă categorie profesională. ■ Condiționarea de afiliere a Uniunii Sindicatelor Tehnicienilor Dentari din România la o Confederație Națională este un act de încălcare abuzivă a principiilor sindicale. ■ Cerem reconsiderarea profesiei de tehnician dentar la justa ei valoare pentru că noi existăm, în fapt, dar nu beneficiem de o recunoaștere de drept.

În caz de neacceptare a celor solicitate mai sus vom apela la sprijinul Comisiei Guvernamentale privind drepturile omului și la toate mijloacele de luptă sindicală.

UNIUNEA SINDICATELOR TEHNICIENILOR DENTARI DIN ROMANIA, BIROUL EXECUTIV



La unitatea de reparații televizoare (nr. 14 Tehnica Nouă) ar trebui să se repare aproximativ 1 000 televizoare pe lună dar din lipsă de piese și din „bunavoința“ unor „amatori“ care „repară“ și ei televizoare, nu pot fi reparate decît 300—500 televizoare pe lună. În imaginea din dreapta vă prezentăm televizoarele „reparate“ de amatori. Foto: Andrei BUTA

Speranțe privind îmbunătățirea transportului în comun

Amenințat cu falimentul, transportul în comun sibian se reorganizează din temelii, promițînd o îmbunătățire substanțială a calității prestațiilor. Că nu este vorba doar de o schimbare de formă — din I.J.T.L. în TURSIB R.A. — ne-a convins ing. Mihail Zavai, directorul regiei autonome. Nu intrăm în prea multe amănunte organizatorice, rezumîndu-ne la a puncta faptul că noile reglementări de muncă adoptate în urma negocierilor cu sindicatul asigură un maximum de cointerese pentru întreg personalul, atît prin posibilitatea obținerii unor câștiguri efective foarte bune, cît și prin amenințarea unor sancțiuni aspre în caz de indisciplină, dezinteres, abateri etc.

Dar, reușita „redresării“ transportului în comun depinde și de... călători, care îndeosebi sînt rugați să nu se eschiveze de la plata călătoriei. Cei care consideră că prețul unui bilet este prea „piperat“ sînt invitați insistent să-și scoată abonamente. Prețul acestora

este următorul: 60 lei pentru un singur traseu (linie), 110 lei pentru două linii și 150 lei pentru toate traseele, lunar. Faoceti, stimați călători, un mic calcul și veți ajunge la concluzia că prețul unei călătorii se învîrte în jurul a un leu! Avantajos, nu? Și mai avantajos este faptul că abonamentele se vînd în fiecare zi, prin agenția TURSIB și prin chioscuri, luna urmînd să „urgă“ de la data cumpărării!

Pentru a cîștiga publicul călător de partea sa, conducerea regiei a luat deja unele măsuri, altele vor urma cîte de cîrînd. De pildă, a suplimentat numărul autovehiculelor pe trasee. Există perspective ca prin colaborarea cu firma Cibinium S.A. — Heublein (Germania) parcul de mașini să crească, atît numeric cît și calitativ. Deci, posibilitățile de transport cresc. Se are în vedere și o mai bună informare a publicului privind orarul de circulație și frecvența mersului pe traseu. Încă în această lună, în fiecare stație vom găsi binecunoscutele

tablite. Tot în cursul acestei luni vom avea ocazia să vedem personalul de bord de pe autobuze și trolee echipat în uniforme.

Se mai află în studiu înființarea unor trasee: Sibiu — Ocna Sibiului și Sibiu — Bilea Cascadă, Mediaș — Dumbrăveni și altele (în funcție de solicitări). TURSIB S.A. onorează comenzi de autovehicule, inclusiv pentru călătorii în străinătate (Belgrad, Cernăuți etc.).

O altă noutate este că autovehiculele regiei nu mai au voie să fie parcate noaptea pe unde dă Domnul, ci numai în incinta întreprinderii, unde pînă dimineața vor fi supuse unei binevenite toalete tehnice și estetice.

Încă o dată publicul călător este rugat să sprijine acest program de acțiune inițiat în interesul său, căci mîine-poimîine, cînd se va scumpi iar benzina, tot în troleibuze și autobuze ne vom pune speranța.

Ion SORESCU

Pungi de ficat — cacialma

Magazinul „Avicola“ de pe Bulevardul Gen. Vasile Milea desfăcea luna trecută ficat de pasăre congelat și pulpe de pui preambalate. Tot în stare de congelare. Pînă aici, nimic deosebit. Marea surpriză a cumpărătorului începe în momentul decongelării acestor produse. Pentru că ficatul nu este ficat, iar pulpele de pui sînt de... găină. În pungile cu „ficat“ poți găsi resturi de fierre, inimi, multe inimi de pasăre, cîte-o pipotă rătăcită, și duium de... fulgi. Ba chiar bucățele de splină. Mirosul degajat de conținutul decongelat al pungilor în cauză poate tăia apetitul oricui. Chiar și al pisicilor... Și cînd te gîndești că după liberalizare costul unui kg de ficat este de numai 76 lei... dai de-a dreptul în... vertij!

Cît despre pulpele de pui... ele provin de la găini aflate cu siguranță pe „cuibarul de moarte“. Atoase și greu de fiert. Și, bineînțeles, „asezonate“ cu pene, cu intestine, cu cîte-o „ghe-ruță“ și cu cîte-o „aripioară“ scăpate în pungă — desigur, din grabă și greșeală. Cine este furnizorul acestor produse de înaltă calitate? Conform facturilor, Abatorul de Păsări Dumbrăveni. Unde este prestigiul firmei, domnilor?

Oare calitatea produselor n-ar fi fost normal să se liberalizeze o dată cu prețurile? Pentru că în condițiile în care aceste pungi procurabile de la sus-numitul magazin conțin ceea ce v-am povestit că conțin, desfacerea lor aduce mai mult a jecmăneală decît a act cinstit de comerț!

M.U.

Cursuri de inițiere

În fiecare zi de luni, la bazinul „Olimpia“ din Sibiu încep cursuri intensive de inițiere la înot, de la orele 9, 11 și 18. Cursul durează două săptămîni, costă 400 de lei, iar participanții au nevoie de avizul medical. Pentru gru-

puri organizate de 11—15 persoane (copii din grădinițe și elevi din școli) se perfecțiază cursuri în funcție de preferințe. În sfîrșit, grupurilor de inițiați li se pun la dispoziție abonamente la prețul de 300 lei (10 ședințe).

ualități.
Opul zi-
Super
Ora
00 Virs-
30 A-
TV.
muzi-
Actuali-
22-Ma-
Fotbal:
Cupei
paузă:
concox-
Preuni-
0 Tele-
Report-
Tineri
muzică
5 Re-
Cultura
Dese-
Strum-
ualități.
la an-
lm sem-
22,00
noaste-
leziu-
23,00
3,45 Ac-
Reco-
progra-
Pacea:
băieți
11; 13;
Unile
9,30;
15,30;
Prun-
și ar-
10; 15;
Pro-
murito-
12,15;
19.
Mark
ele 10;
ragiale:
kung-
16 și
Cînd
peste
11; 17
Răzbu-
or“, o-
7 și 19.
ENI:
orele
utile
T.L.S.
VIN-
1 04 641
444 441
MONIA
ROYAL-
HO-
Bule-
121 40;
spăratul
1 64 901
Mitea)
fi în
ilă cu
r no-
e vor
cipitații
prieie
carac-
inso-
descăr-
Vin-
lab la
sectorul
Tempe-
me vor
tre 17 și
cele
3 și

Președintele iese din izolare

(urmăre din pag. 1)

rezultă că principala problemă luată în discuție a fost cea a unui nou guvern. De aici, însă, încep nuanțările.

Potrivit președintelui liderul social-democrat ar fi declarat că nici măcar nu este interesat să participe, acum, la o formulă guvernamentală.

În ceea ce-l privește, dl. Sergiu Cunescu a arătat că a pledat pentru devansarea alegerilor legislative de cele locale, care, în opinia sa, ar trebui reglementate de Legea de organizare administrativă, ce se cere, la rândul ei, urgentă.

Și liderul țărăniștilor, Corneliu Căpșă, a cerut schimbarea structurii administrative „până la nivelul comunelor”, dar a fost mai direct decât colegul său, constatând de ai săi, lider social-democrat, vorbind despre „normalizarea” situației din țară prin crearea unui „guvern stabil”.

Mai diplomat, ca întotdeauna, dl. Radu Cămpăneanu, a dezvăluit că s-a discutat despre „eventualitatea unei modificări substanțiale, esențiale de guvern” fără a uita să adauge că „poziția președintelui a fost aceea de dialog”, ceea ce echivalează cu infirmarea uneia din cele mai grave acuzații aduse constant de opoziție domnului Iliescu.

În același sens s-a pronunțat și președintele Parti-

dului Ecologist, Otto Weber, în timp ce din declarația liderului maghiarilor Domokos Geza, rezultă că intervenția sa a vizat alte subiecte ale actualității politice.

La rândul său, președintele a arătat că tema dialogului a fost legată de „posibila promovare a unor forme de guvernământ”, deci ideea de guvern de uniune națională care necesită după părerea sa, negocieri, în primul rând cu formațiunea majoritară. „Am convenit să înlesnesc asemenea contacte”, a declarat dl. Iliescu.

Se va glosa, desigur, mult pe această temă, pentru că ea privește problema politică de căpătii a țării. Deocamdată ne mărginim să desprindem câteva din semnificațiile acestei întâlniri.

Să notăm, așadar, că remanierea inițiată de premier și stopată parțial de Adunarea Deputaților nu a dat alt rezultat decât un alt provizorat guvernamental. Din acest punct de vedere gestul premierului poate fi taxat drept stingaci pentru că a dus la un semi-șec. Să mai reținem că, dacă atacul domnului Bîrlădeanu împotriva guvernului pornea din exasperarea sa față de expectativă prezidențială în raport cu un guvern prea volitiv, atunci președintele Senatului, fără a obține legitimarea declarației sale de către dl. Iliescu, a contribuit, totuși, indirect la activizarea

acestui. Să ne amintim că în chiar ziua remanierii, președintele discuta cu liderii sindicatului ALFA posibile variante ale reformei guvernamentale. I-a mai primit apoi pe reprezentanții „Frăției” și numeroase alte delegații. După ce a depășit izolarea pe care i-a impus-o străinătatea în urma evenimentelor din 13-15 iunie președintele își ia o mică revanșă și pe plan intern.

Cuvîntul nu este exagerat: din capul locului, președintele a dorit să instituționalizeze asemenea întâlniri, care au mai și avut loc. Una dintre ele a fost boicotată, cu totală lipsă de eleganță, de liderii opoziției, care au crezut, când s-au simțit mai tari, că îi pot trînti ușa d-lui Iliescu. Au pierdut din vedere greșeala în care a căzut, pare-se, și premierul, că instituția prezidențială este un factor politic care nu poate fi nesocotit fără consecințe.

Înșușindu-și, parcă, abilitatea politică a rivalilor săi la președinție, dl. Iliescu a făcut o aluzie fină la trecut, atunci când a precizat, după această întâlnire, că ea a avut loc „la solicitarea Convenției celor cinci partide”. Dezvăluirea pe care a adăugat-o, că au mai avut loc întâlniri anterioare se referă, probabil, nu la cele pe care le-a dorit instituționalizate, ci la cele nepublice care au precedat remanierea guvernamentală.

Oricum, președintele a ieșit mai în față.

Un erou sibian din Apold



La ocazii destul de rare se mai pomenesc despre acțiunile armatei noastre, așa că de ziua de 9 Mai am stat de vorbă cu plut. maj. r. Moți Ion din Agnita, care ne-a povestit scena morții unui viteaz ofițer român din Apoldu Sibiului. Este vorba de sublocot. Nicoară Dionisie din regimentul 95 infanterie din Turnu-Severin. Iată ce ne relatează plutonierul r. Moți Ion, veteran de război: „L-am cunoscut încă din cazarmă ca fiind un om al datoriei și am fost împreună până departe în interiorul Ungariei, în aceeași unitate. Comanda plutonului de pionieri care se ocupa cu minări și deminări, ce însoțea unitatea noastră de infanteriști.

Departă în interiorul Ungariei trebuia să atacăm ni-

te înălțimi și să ocupăm cota 626 de unde puteam intercepta o șosea de importanță strategică. Atacul s-a desfășurat cu succes dar la un moment dat am fost supuși unui contraatac de către o unitate germană, care era susținută de două tancuri „Tiger”. Atacul nostru a început să se clatine, fiindcă nu aveam tunuri antitanc. Comandantul companiei, căpitan Iordache Vasile a dat ordin slt. Nicoară, care se afla în rezerva unității, să intre în acțiune imediat. L-am văzut cum a luat cu el doi pionieri și au ieșit din gropi, sărind înaintea unuia dintre tancuri, au acoperit vizibilitatea conducătorului de tanc cu foile de cort udate iar slt. Nicoară s-a suit pe tanc și a aruncat prin turelă o legătură de grenade. Tancul a fost scos din luptă, dar din cel de al doilea tanc s-a tras cu tunul direct în eroul nostru... care a fost spulberat...

Am văzut acest spectacol fiindcă mă aflam cam la 50-60 m de această scenă, de unde susțineam cu pușca mitralieră înaintarea alor noștri, care au ocupat cota și șoseaua strategică care o traversa.

După luptă am adunat morții și răniții noștri.

Morții au fost îngropați la rădăcina unui stejar bătrîn, unde își dorm somnul de veci în țară străină, uitați de toți.

Pentru conformitate

Col r. veteran

Ion MOGÂLDEA

Pretenții de oraș

Subsemnatul Ioniță V. Andrei, domiciliat în Avrig, str. N. Bălcescu 5, vă aduc la cunoștință următoarele: în cursul anului 1988 comuna Avrig a fost declarată oraș. În consecință impozitul pe clădiri a crescut de la cca 770 lei la 1 800 - 2 000 lei. Deși a fost declarat oraș, noi nu beneficiem cu nimic de oraș.

Am dori ca și noi să fim mai bine aprovizionați cu alimente (...). Nu avem un aprozar de stat(?) și simțim la dispoziția unor... privatizați.

Vineri, 19. 04. 1991, la alimentarea din centrul „orașului” s-au adus 10 lați cu lapte, din care 4 s-au pus deoparte pentru Preventoriul T.B.C. și Tăbăcărie, restul fiind insuficient pentru populație.

În Sibiu, (Hipodrom), se găsește lapte și iaurt și la ora 10, dar în Avrig până la ora 8 nu se mai găsește nimic.

Plinea ce ni se aduce e mereu veche și returnată (pe când la Sibiu e mereu franceză albă). (Nici chiar așa!).

Expoziție de tapiserie

Galeria de artă „Sirius” va găzdui începînd de joi, 9 mai, ora 18, expoziția de tapiserie intitulată „BATIK” a Ancăi Lulay Rotărescu. Cîteva elemente conferă acestei manifestări artistice un evident grad de atractivitate: valoarea recunoscută a artistei, grație expozițiilor precedente de pictură, grafică și tapiserie, faptul că tapiseria este o specie a artelor plastice de puțini artiști îmbrățișată, precum și acela că sala „Sirius” își va schimba, pare-se curînd, destinația...

Deci, joi, ora 18, vernisaj la „Sirius”.

Societatea

„ConSOFT-COMPUTER” Sibiu oferă utilizatorilor de tehnică de calcul și informatică:

1. Microcalculatoare compatibile IBM-PC 80286, 80386SX, 80386, 80486; cu viteze între 12 MHz și 33 MHz.

2. Rețele de microcalculatoare compatibile IBM-PC, configurate ETHERNET sau ARCNET cu file-server 80386 la 33 MHz sau 80486 la 25 MHz, Hard-disc de la 182 MB pînă la 683 MB, STREAMER TAPE de 60 MB sau 150 MB și stații locale compuse din 80286/12, 80386SX/16 sau 80386/25.

3. Extensii de configurații:

- 1 MB RAM;

- coprocesoare matematice 80287 pentru 10 și 12 MHz; 80387SX pentru 16 MHz; 80387 pentru 25 și 33 MHz;

- adaptoare de comunicație ARCNET și ETHERNET pentru 8 și 16 biți;

- cabluri de interconectare, conectoare BNC, terminatoare și repetoare active;

- periferice (Mouse, Streamer Tape Drive, imprimante EPSON cu 9 și 24 ace, mono și color, imprimante cu LASER precum și DRIVERE de floppy disk de 1,2 MB sau 1,44 MB;

- materiale consumabile (diskete HD, riboane pentru imprimante, tonner și casete de 60 MB pentru streamere);

4. Software:

- NOVELL pentru 8 pînă la 254 utilizatori;

- PARADOX V 3.5

- MathCAD V 2.5

- LOTUS 1-2-3

- d'BASE IV pentru rețea

- ORACLE V 5.1 și 6.0

- Design CAD 3D V 3.0

- Turbo C ++

- Turbo-Pascal Pro V 6.0

- MS Windows Dev Kit

- MS Windows V 3.0

- SCO Unix V Dev System 386 V 3.2.2

Pentru toate serviciile „ConSOFT-COMPUTER” Sibiu execută instalare, instruire, oferă software-ul și documentația aferentă.

Produsele hard și soft sint furnizate de firme din S.U.A., Japonia, Singapore, Taiwan.

Termen de garanție 12 luni de la data punerii în funcțiune.

Prețurile utilizate sint cele mai scăzute din țară.

Comenzile se primesc pe adresa: „ConSOFT-COMPUTER”, str. Crișanei, nr. 14. Sibiu.

Informații la telefoanele 1 78 55, 1 81 55.

Societatea de servicii informatice „DYNAMIC” SA

cu sediul în Sibiu, strada Someșului nr. 9, etaj III, organizează cursuri practice de inițiere în utilizare PC și GWBASIC cu predare și în limba germană.

Înscrierile - pînă la data de 15 mai 1991.

Relații suplimentare la telefon 1 78 68 între orele 9-12. (595)